



# ВОЕННОИНВАЛИД

Брой 3, март 2014 г.

Година четирнадесета

Месечно издание на Съюза на военноинвалидните кооперации в България

Работейки с нас, Вие попомагате хората, изгубили здравето си за Родината

## НЕКА ДА ПОДТИСНЕМ ЕГОТО В ИМЕТО НА БЪЛГАРИЯ



Уважаеми колеги,

Имаме справки по мероприятията, свързани с 3 март т.г. Не са цялостни, но отразяват духа на събитието. Неговият мащаб е национален, а принципът доказва философията на инициативата, като правилна. С оглед на това, което е реален факт, мога да споделя следното:

1. За София. Концерт. Изключителната заслуга от страна на военно-патриотичните съюзи е на генерал Кирил Цветков. Благодарение на неговата дейност концертът стана факт. Заслугата за творческите изяви е на авторския колектив и на самите изпълнители. Искам да споделя, че разходите по артистичния състав бяха погасени от кметовете и ръководителите на формациите лично, общата квота от дарение на арх. М. Михайлов.

2. За страната. Насоките на мероприятията бяха изведени с лични контакти и социалните мрежи. Най-важният извод е, че децата (ученическите съвети) зададоха невероятни параметри и ги изпълниха.

Примери: 627 деца с телата си изписаха България, по-горните класове в продължение на една седмица започваха часовете си с химна на България, изработени бяха керамични образи на апостолите на България, изписаха триколора на България с балони, изготвиха изложби, посветиха спортни турнири и т.н и т.н. С една дума те ни проведоха „урок по родолюбие“.

2. СВИКБ работи от създаването си за патриотичното и духовно възпитание. Правени са много и разнообразни неща. Строили сме църкви, гасили сме пожари, спонсорирали сме спортни мероприятия, театрални постановки и сме изпълнявали дългогодишни програми. Какво ни научи това, че без наука и последователност няма резултати има моментни изяви, угасващи след провеждането на събитията.

3. За това си позволяваме лукса да се обърнем към психолози, историци, педагози, спортни дейци и анализатори.

Какво казват те?

Военно-патриотичните съюзи са сила тогава, когато стоят зад инициативата, и дадат свободата на творческите екипи, децата, обществените деятели. Тоест хоризонтален принцип с ясно насочващи и координирани дейности.

Моля да бъде разбран правилно. След като някой от нас започне да доказва важността си да знае, че в следващия момент той се брани от нещата, които би трябвало да свърши, а не е направил. Ние сме силата на много хора и при пукнатини при нас изводът е следният: „И тия, като ония“.

Нека да подтиснем егото в името на България и бъдем стената, в която ще опрат гърба си учители, творчески деятели, читалищни дейци, хора, работещи за Родината и за любовта към нея. Всяко отстъпление от темпото ще бъде престъпление от наша страна.

**Борис НИКОЛОВ**



## „ТИНТЯВА 1” ПОДНОВИ ДОГОВОРА СИ С ПАРК ПИРИН

Състоя се среща на председателя на Съюза на военноинвалидните кооперации в България Борис Николов и регионалния представител на Съюза в Банско Георги Лазаров Сирлецков с директора на парк Пирин. Темата бе подновяване на договора за съвместна дейност и възможностите на кооперация „Тинтява 1” за спомагателна работа, съобразно нуждите на парка, а също така и въвеждането на преден план на работата с подрастващото поколение по отношение на родолюбивото възпитание, добиване на полезни умения, съхраняването на природните дадености.

Една такава дейност ще даде възможност на кооперацията да изяви потенциала на член-кооператорите и да включи и други членове на съюзните партньори в областта на историята, с която е богат планинския край.

**На стр. 2**

## ЧЕСТВАНЕ НА ОСВОБОЖДЕНИЕТО С ФИЛМ, ПЕСНИ И ПРИЗНАНИЕ ЗА ГЕРОЙСТВОТО

В Арт клуб Vision hall бе чествана 136-годишнината от Освобождението на България от османско робство. Събитието бе организирано от Творческа къща „Вижън арт“ към Агенция за социално развитие Вижън със съдействието на Военноинвалидна кооперация „Свети Георги“ - Варна.

В препълнената зала, консултанти и участници от Творческата къща рецитираха стихове на Христо Ботев и Иван Вазов. Китка от най-красивите ни народни песни и грабваща сърцето мултимедия показаха най-красивите кътчета на нашата Родина, засилиха чувството за гордост на аудиторията, че сме българи, че и ние сме



дали нещо на Света!

Като най-важна част от честването бе презентираният на

документалния филм „Съдбата на военноинвалидите и хората с увреждания - вчера, днес и утре“. Този филм е създаден благодарение на сътрудничеството между Военноинвалидна кооперация „Св. Георги“ - Варна и Национално Сдружение на Работодателите на Хората с Увреждания (НСРХУ) с финансиране по проект „Равни възможности, реализация, развитие“. На честването филма бе представен от Коста Димитров - председател на Военноинвалидна кооперация „Св. Георги“ - Варна, който в затрогваща реч, отбеляза значимостта на 3 март като една от най-важните дати за съществуването на съвременна България, защото реално погледнато без този ден Отечеството ни нямаше да го има.

Филмът трогна всички присъстващи със своя реализъм и посланията си „Всичко за България“ и „Заедно сме по-силни“.

На честването присъстваше Иван Илиев Михайлов - военноинвалид-ветеран от Отечествената война, който бе почетен със ставане на крака и едноминутен аплауз като признание, че е жертвал живота си и е дал здравето си за майка България!

За да ни има нас!

**Димитър КОСТОВ,**  
кореспондент за Варна



## „ТИНТЯВА 1“ ПОДНОВИ ДОГОВОРА СИ С ПАРК ПИРИН

**От стр. 1**

Бяха коментирани и възможностите, които има и БТС в тази насока, така че да се получи един краен резултат от съвместни дейности в полза на децата. Срещата очерта параметрите, които са възможни да се случат благодарение на това съдружие, както и неговата по-

лезност за обществото, парка, кооперацията и дейността на БТС.

Изрази се становище, че при обединяване усилията ще се преодолеят трудностите с по-малко ресурс, а крайният резултат ще е по-добър. Ръководството на СВИКБ следва своята стратегия за търсене на

икономически разнообразни дейности за преодоляване безработицата и стимулиране на хората в неравностойно положение.

Уведомяваме Ви, че се провежда среща и с директора на парк Рила, която касае същите параметри, посочени по горе.

**ВИ**

## На заседание с министър Адемов бяха обсъдени концепции за промени по прилагане на Конвенцията за правата на хората с увреждания

На 17 февруари 2014 г. се проведе заседание на Националния съвет за интеграция на хората с увреждания към Министерски съвет, което беше открито от министъра на труда и социалната политика д-р Хасан Адемов и заместник министъра на труда и социалната политика г-н Лазар Лазаров. От страна на НСРХУ присъства Елка Тодорова, председател на НФРИ и член на УС на НСРХУ.

На заседанието бяха обсъдени концепции за нормативни промени, във връзка с прилагане на членове от Конвенцията за правата на хората с увреждания на ООН и в изпълнение на Плана за действие, съдържащ мерки за привеждане на нормативната уредба, в съответствие с разпоредбите на Конвенцията за правата на хората с увреждания от Република България (2013-2014).

На обсъждане и приемане бе подложена и разработената Лесна за четене версия на Конвенцията за правата на хората с увреждания на ООН, която също е част от заложените ангажименти в плана за действие.

Друг важен момент от дневния ред на заседанието бе приемането на Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба Н-19 от 2 декември 2008 г. за условията и реда за освобождаване на лица с 50 и над 50 на сто намалена работоспособност или вид и степен на увреждане и лица или семейства, отглеждащи деца с трайни увреждания до 18-годишна възраст и до завършване на средно образование, но не по-късно от 20-годишна възраст от винетни такси при ползване на републиканските пътища.

Проектът е разработен в изпълнение на мярка № 82 от Втория пакет от мерки за намаляване на регулаторната тежест, приет с Решение № 635 на Министерския съвет от 22 октомври 2013 г.

Участниците в националния съвет обсъдиха Проект на Постановление за изменение на Правилника за устройството и дейността на



Националния съвет за интеграция на хората с увреждания и критериите за представителност на организациите на хора с увреждания и на организациите за хора с увреждания. Промяната е продиктувана от новата

структура на Министерския съвет. Първият План за действие по социална икономика 2014-2015 г. е приет от правителството.

Правителството одобри първият по рода си План за действие по социална икономика за периода 2014-2015 г. Документът е приет в изпълнение на Националната концепция за социална икономика. Той включва мерки, които ще повишат разпознаваемостта на социалните предприятия, ще допринесат за по-добра среда за развитие на субектите на социалната икономика, ще подпомогнат достъпа им до финансиране, ще насърчат социалните иновации. Изпълнението на плана ще допринесе за повишаването на заетостта и жизнения стандарт на различни групи от населението на страната.

Заложените дейности са свързани с популяризиране на социалното предприемачество и добрите практики, разработване на методика за оценяване на социалното въздействие на социалните предприятия за повишаване на жизнения стандарт на целевите

групи и въвеждане на инструменти за наблюдение на приноса им за подобряване на качеството на живот, утвърждаване на правила за въвеждане и прилагане на марката „продукт на социално предприятие“, изготвяне на предложения за въвеждане на допълнителни финансови инструменти и облекчения за предприятия от социалната икономика и др. Договорът за стажуване като мярка в подкрепа на младежката заетост се регламентира на законово равнище.

Договорът за стажуване да получи статута на особен вид трудов договор, предвижда промяна в Кодекса на труда, която правителството предлага на Народното събрание да приеме.

Промяната е мотивирана от нуждата да се подкрепи младежката заетост. Според проектозакона младежи, завършили поне средно образование и без стаж и опит, ще могат да се назначават на трудов договор с условие за стажуване. Такъв договор ще може да се сключва само веднъж с едно лице и за срок между 6 месеца и 1 година.

Стажантът ще работи под надзора на наставник, с когото работодателят ще сключва допълнително споразумение към трудовия договор. До две седмици след приключването на стаж фирмата ще издава на младежа препоръка.

Сред предлаганите промени са и няколко улеснения за бизнеса, между които задължението да отчита извънредния труд пред трудовата инспекция веднъж годишно, а не на всеки шест месеца, както е сега.

НАП служебно ще заличава регистрирани трудови договори, ако се установи, че са фиктивни. Според досегашната практика заличаването ставаше от работодателя след предписание на Инспекцията по труда.



## ПРОГРАМА „КЛУБ БЪЛГАРЧЕ“ ВЪЗРАЖДА ВЯРАТА НА ДЕЦАТА В БЪЛГАРИЯ

Програмата стартира през 2013 година и има за цел да възпитава подрастващото поколение в българска история, идентичност на българския гражданин без разлика на икономическия статус, вероизповедание и пол. Надяваме се програмата да издигне и възроди вярата на децата в държавата България. В нея са включени част от академичния състав на Международна академия по българознание, иновации и култура (МАБИК), която има за задача да приведе научните трудове по отношение на българознанието в усвояема материя, съобразно възрастовия диапазон на децата.

Убедени сме и знаем, че клуб „Българче“ е онова внимание, което дължим на нашите деца, на подрастващото поколение, за да ги направим горди и достойни граждани на Р България, Европа и планетата Земя.

● Програмата е предназначена за деца от Втора възрастова група от 7 до 12 годишна възраст

● Цели на програмата клуб „Българче“ са идентични с целите на инициативата „Една детска сълза - една молитва“



„Ще спрем сълзата в очите на нашите деца от празното съзнание, че са никои и ще могат да се гордеят, че са БЪЛГАРИ“.

### Програма „Да приберем децата от улицата“

Програмата има за цел да помогне на деца, които живеят в по-големите урбанизирани зони и в семейства с по-слаби финансови възможности. Тя им дава шанс да ползват игрища, спортни зали, да отидат на плаж, да играят под надзора на професионални ръководители. Програмата е създадена да насочва вниманието им към ценностни умения, полезни за тяхното здраве и дух. И не на последно място, програмата дава сигурност на родителите, които оставят децата си сами, отивайки на работа.

Програмата „Да приберем децата от улицата“ беше успешно реализирана, съвместно с ОДК

(Общински детски комплекс), в рамките на лятна ваканция. Екип от преподаватели и възпитатели изготви ежедневен график за децата, който включваше разнообразни дейности и мероприятия. Тъй като тази практика се оказва добра и успешна, а също и толкова полезна (родителите оставаха доволни от организираните ангажменти за децата им, а децата доволни от разнообразните дейности), целта на мобилния център е да работи и в бъдеще по програмата.

### Дейности:

- Занимателно-образователни.

Това са дейности, организирани под формата на ежедневни мероприятия от най-разнообразно естество, полезни и забавни дърворезба, графика, везба, живопис, металоластика.

Сформират се и различни клубове „Клуб на фотографа“, клуб „Диджей“, клуб „Микрофонът е мой“, клуб „Танцувални стъпки“.

Има предвидени часове, за така наречените „опознавателни беседи“ децата разказват за любимите си занимания, интереси, хобита.



Споделят своите мисли и виждания за света и интересувашите ги неща в най-различни и всякакви сфери. Идеята е да няма „забранени теми“, а да се създаде онази спокойна и вдъхваща доверие обстановка, между преподавател/възпитател-дете и дете-дете, която да позволи и предразположи малчуганите да говорят свободно за всичко, което ги вълнува или притеснява.

- Спортни.

Спортни дейности на открито: футбол, волейбол и баскетбол, плуване (посещаване на басейн), различни спортни игри и състезания.

**Учебна програма за реагиране при нетипични ситуации.**

Програмата има история като часове по гражданска защита и военно възпитание. Предназначена е за деца от трета възрастова група 12 до 16 години.

**Дейности:**

- Полево обучение чрез полеви лагери или палаткови лагери и походи сред природата.

Това са лагери ли походи сред природата при полеви условия, тоест минимален брой неща за ежедневието, които създават комфорт и удобство, а използване на най-необходимото за оцеляване в такива условия.

Включени са дейности като: походно дело; ориентиране; първа помощ; оцеляване; астрономия и много други полезни съвети и рационални умения.

Юношите изследват новите възможности, които идват с израстването, подобряват социалните си умения и се учат да поемат отговорността, която следва от все по-голямата свобода, която ще получават, опознават, усъвършенстват и развиват личните си качества.

**Продължава в следващия брой**

## Агенция за хората с увреждания обявява конкурс за финансиране на проекти на тема: “Осигуряване на достъпна архитектурна среда на културни, исторически и спортни обекти”

Участници в конкурса могат да бъдат юридически лица - държавни, общински, стопански и неправителствени организации, регистрирани по българското законодателство, притежаващи или стопанисващи обектите.

Проектите се изготвят по Методика, съгласно чл.8, т.6 от Закона за интеграция на хората с увреждания.

Максималният размер на субсидията е диференциран за различните компоненти както следва:

Компонент 1 осигуряване на външен достъп до обект до 12 000 лв.;

Компонент 2 приспособяване на вътрешна среда на обект до 15 000 лв.;

Компонент 3 изграждане на нови и преустройство на съществуващи повдигателни съоръжения до 50 000 лв.

Проектите за конкурса се подават в 1 оригинален екземпляр и 2 копия на хартия и на електронен носител.

Срокът за подаване на документите е до: 17,30 часа на 10.04.2014 г. Проектните предложения се подават в Деловодството на АХУ, ул. “Софроний Врачански” № 104-106, София 1233 или по пощата с обратна разписка с пощенско клеймо, не по-късно от 17,30 часа на 10.04.2014 г.

Проектните предложения могат да се подават и по електронен път при условията и по реда на Закона за електронния документ и електронния подпис на официалния електронен адрес на АХУ

ahu@mlsp.government.bg в срок до 17,30 ч. на 10.04.2014 г.

Телефони за справка: 02/ 931 80 95, 832 90 73

Източник: <http://ahu.mlsp.government.bg/home/>

**НАЦИОНАЛЕН ИНОВАЦИОНЕН ФОНД**

На 1 февруари 2014 г. стартира Седма конкурсна сесия за набиране на проектни предложения на Националния иновационен фонд (НИФ).

Приоритетни сектори (икономически дейности, съгласно КИД 2008) за настоящата конкурсна сесия са:

- Машиностроене (С28, С29),
- Електроника и електротехника (С26, С27),
- Фармация (С21),
- Химични продукти (С20.4),
- Производство на мебели (С31),
- Хранително-вкусова промишленост (С10, С11, С12),
- ИКТ в сферата на предприятията (J62, J63),
- Творчески индустрии (J58, J59, J60).

Проектни предложения могат да бъдат подавани в Изпълнителната агенция за насърчване на малките и средни предприятия, на адрес: гр. София, ул. „Леге“ № 2-4, до 31.03.2014 г., 17:30 часа.

Пълен комплект конкурсна документация за Седма конкурсна сесия 2014 г. е публикуван на страницата на Изпълнителната агенция за насърчване на малките и средни предприятия.

График за провеждане на информационни дни: <http://www.sme.government.bg/?p=19921>

Източник: [http://www.sme.government.bg/?page\\_id=17643](http://www.sme.government.bg/?page_id=17643)

# НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА

## От бр. 2

### Програма „Клуб Българче“

Програмата е предназначена за деца от Втора възрастова група от 7 до 12 годишна възраст.

Цели на програмата клуб „Българче“ са идентични с целите на инициативата „Една детска сълза една молитва“.

Програмата стартира 2013 година и има за цел да възпитава подрастващото поколение в българска история, идентичност на българския гражданин без разлика на икономическия статус, вероизповедание и пол. Надяваме се програмата да издигне и възроди вярата на децата в държавата България. В нея са включени част от академичния състав на Международна академия по българознание, иновации и култура (МАБИК), която има за задача да приведе научните трудове по отношение на българознанието в усвояема материя, съобразно възрастовия диапазон на децата.

Убедени сме и знаем, че клуб „Българче“ е онова внимание, което ДЪЛЖИМ на нашите деца, на подрастващото поколение, за да ги направим горди и достойни граждани на Р България, Европа и планетата Земя. „Ще спре сълзата в очите на нашите деца от празното съзнание, че са никои и ще могат да се гордеят, че са БЪЛГАРИ“.

### Програма „Да приберем децата от улицата“

Програмата има за цел да помогне на деца, които живеят в по-големите урбанизирани зони и в семейства с по-слаби финансови възможности. Тя им дава шанс да ползват игрища, спортни зали, да отидат на плаж, да играят под надзора на професионални ръководители. Програмата е създадена да насочва вниманието им към ценностни

умения, полезни за тяхното здраве и дух. И не на последно място, програмата дава сигурност на родителите, които оставят децата си сами, отивайки на работа.

Програмата „Да приберем децата от улицата“ беше успешно реализирана, съвместно с ОДК (Общински детски комплекс), в рамките на лятна ваканция. Екип от преподаватели и възпитатели изготви ежедневен график за децата, който включваше разнообразни дейности и мероприятия. Тъй като тази практика се оказва добра и успешна, а също и толкова полезна (родителите оставаха доволни от организираните ангажменти за децата им, а децата доволни от разнообразните дейности), целта на мобилния център е да работи и в бъдеще по програмата.

## 2. Дейности:

### 2.1 Занимателно-образователни

Това са дейности организирани под формата на ежедневни мероприятия от най-разнообразно естество, полезни и забавни дърворезба, графика, везба, живопис, металопластика.

Сформират се и различни клубове „Клуб на фотографа“, клуб „Диджей“, клуб „Микрофонът е мой“, клуб „Танцувални стъпки“.

Има предвидени часове, за така наречените „опознавателни беседи“ децата разказват за любимите си занимания, интереси, хобита. Споделят своите мисли и виждания за света и интересувашите ги неща в най-различни и всякакви сфери. Идеята е да няма „забранени теми“, а да се създаде онази спокойна и вдъхваща доверие обстановка, между преподавател/възпитател-дете и дете-дете, която да позволи и предразположи малчуганите да говорят

свободно за всичко, което ги вълнува или притеснява.

## 2.2 Спортни

Спортни дейности на открито: футбол, волейбол и баскетбол, плуване (посещаване на басейн), различни спортни игри и състезания.

### Учебна програма за реагиране при нетипични ситуации

Програмата има история като часове по гражданска защита и военно възпитание. Предназначена е за деца от трета възрастова група 12 до 16 години.

## Дейности:

1. Полево обучение чрез полеви лагери или палаткови лагери и походи сред природата.

Това са лагери ли походи сред природата при полеви условия, тоест минимален брой неща за ежедневието, които създават комфорт и удобство, а използване на най-необходимото за оцеляване в такива условия.

Включени са дейности като: походно дело; ориентиране; първа помощ; оцеляване; астрономия и много други полезни съвети и рационални умения.

Юношите изследват новите възможности, които идват с израстването, подобряват социалните си умения и се учат да поемат отговорността, която следва от все по-голямата свобода, която ще получават, опознават, усъвършенстват и развиват личните си качества.

Придобиват се знания и умения в различни практически области - ориентиране, лагеруване, готварство, действия при бедствия и аварии, социална организация и т.н, които позволяват на всеки от тях да открие своите възможности, да изследва и експериментира и да опитва нови неща, придобивайки по този начин увереност, че може да се справя с предизвикателствата.



# ЗА РАБОТА С МЛАДИТЕ БЪЛГАРИ ПО ИНИЦИАТИВАТА „ЕДНА ДЕТСКА СЪЛЗА ЕДНА МОЛИТВА“

Отделно от това, се залага и на възпитаване в колективизъм подкрепа, вяра, разчитане и опознаване на другия, търпимост към различията и спокоейното им приемане, толерантност и загриженост.

## 2. Цели и очаквани резултати:

Юношите да придобият практически и полезни умения в природна среда - без мама, тате и резонния сандвич. Да придобият увереност, че могат да се справят с

най-различни предизвикателства, а също така, да възпитат в себе си една толерантност към другия и осъзнаят предимствата на колективизма, без това да пречи на развитието и усъвършенстването на личните им качества.

В една затворена система, каквато е подобен вид полеви лагер и с взаимоотношенията, които се създават там има възможност да се наблюдава и анализира поведението на отделните участници и да се индикира определен поведенчески проблем или вредна зависимост. Това дава възможност да се предприемат адекватни и навремени мерки за справяне с конкретния проблем, за

който родителите, често, биха могли дори и да не подозират.

## 3. Начини на действие на програмата:

Ползва се система „бой-скаут“ и добрите практики от военните обучения от близкото минало, в по-мек вариант.

### 3.1 Вгражда се режим:

Ставане, хигиенични мероприятия, проверки, вдигане на знаме (ако това е възможно),

Участвали са 35 деца от различни социални прослойки. Програмата е ръководена от офицери и медицински лица от резерва.

Цели на проекта: дисциплиниране възприятията на подрастващото поколение, обучаване в природосъобразен живот без външни фактори и проверка за зависимости на подрастващото поколение.



закуска и следва целодневна програма до вечерна проверка.

## 3.2 Целодневната програма включва:

- практически умения за оцеляване в природата;
- практически умения за взимане на самостоятелни решения, при различни условия от домашните;
- трениране на умения, необходими за създаване на удобство и оцеляване в природна среда.
- патриотични и забавни мероприятия.

## Проект „Бъди готов за труд и защита“

Предназначен е за юноши от 14 до 17 години. Приложен в два цикъла 2010 и 2011 г.

И до сега всички деца са приятели, независимо от социалния им статус. Особен опит в тази насока имат и другите родолюбиви организации.

## Ресурсно обезпечаване на инициативата

### А. Човешки ресурси:

- членският състав на военно-родолюбивите организации;
- неизползвани ресурси в ръководните и поддържащите организации по инициативата;
- неизползвани ресурси в музеите, университетите, институтите, училищата;
- щатния състав в училищата, читалищата, обединените детски заведения, военните клубове и библиотеките;

# НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА...

## От стр. 7

- творчески състави, оркестри, вокални и танцови групи, самодейни състави и други присъединили се към инициативата.

Водещото сдружение по инициативата „Съюз на военноинвалидните кооперации в България“ (СВИКБ) е доброволна, национално представителна неправителствена военно-патриотична организация, в обществена полза. Тя е член на Обществения съвет по въпросите на отбрана, Националното сдружение на работодателите на инвалидите и Националния съвет за сътрудничество по етнографските и интеграционни въпроси.

Към Съюза е създаден Център за професионално обучение, лицензиран през 2004 г. от Националната агенция за професионално образование и обучение.

При извършване на социалната услуга за деца, мобилният център към СВИКБ разчита на хора (педагози, лицензирани специалисти за работа с деца в риск и деца със специални потребности, фолклористи, художници, артисти, психолози и специализирани инструктор по отделни дейности) с висок професионален опит и лична мотивация за участието им в подобни програми, които ще бъдат наемани на работа на хонорар или граждански договор.

### Б. Материални ресурси, предоставени от страна на:

- Министерство на отбраната;
- Министерство на културата;

- Министерство на образованието и науката;

- Министерство на младежта и спорта;

- областни и общински администрации;

Участниците в инициативата имат възможност да използват материалната база на военнородолюбивите организации. СВИКБ разполага с офис и конференционна зала. Офисът е оборудван с необходимата техника: компютри, принтери, скенер, ламинатор, подвързваща машина, факс, интернет. Освен това, мобилният център ще работи съвместно с детски градини, общински детски комплекси, спортни зали и др. Мобилният център разполага с малък собствен инвентар народни носии, обредни костюми и маски и др.

### В. Финансови ресурси:

- за първоначалното набиране на средства се предвиждат дарителски кампании към обществена дарителска сметка;

- пренасочване на неизползвани резерви в държавата, които носят загуби за бюджета и формиране на стопанска дейност, насочена към нуждите на инициативата;

- целево финансиране от държавата в бъдеще.

Организациите по места и в регионите ще разчитат предимно на външно финансиране: фондонабиране, кандидатстване с проекти по различни национални програми, както и към Европейски фондове и международни проекти.

### Последни новини по инициативата

Такива програми по инициативата ще се провеждат по отделни планове в навечерието на важни събития.

В чест на националния празник 3 март в някои училища стартират мероприятията от 24 до 28 февруари. Мероприятията са под надслов "Урок по родолюбие за мама, татко, баба и дядо" с финални концерти на 28 февруари. Индикирани са от инициативата "Една детска сълза една молитва".

В мероприятията са включени пет репера:

1. Литературни есета;
2. Исторически есета;
3. Спортни турнири;
4. Тематична рисунка;
5. Състезания по правопис.

За наша радост в такива програми се забелязва активно включване на областни и общински администрации, кметства, които подпомагат провеждането ми със средства от бюджета.

В други училища в Перник, Смолян, Благоевград и Кюстендил стартира програма по случай 3 март в 6 плана.

1. Спортни турнири и масови спортни мероприятия.

2. Музикални изяви и концерти.

3. Литературни есета и четения.

4. „Богатството на българския език“ - състезания по правопис и правоговор.

5. Тематични рисунки.

6. Театрални изяви.

Предстои обсъждане на дейностите с областния управител на Област София.

